

游古厝、赏非遗、看演出

——闽清县举办传统文化进古厝展演活动

几位佳人身穿青色古装,广袖飘飘,青丝垂肩,玉簪斜插,或执剑,或擎伞,或吹箫,或拿扇,在古厝青石板上盈盈舞动,让人恍惚中仿佛穿越到了静谧的汉唐时光……而另外一旁,几位芊芊淑女,婀娜旗袍着身,曼妙多姿,略带哀怨的眼神,恍然若有所思,走在古厝前的碎石路上……

25日,记者在闽清县云龙乡后垅村的北园功烈轩和典利厝,看到了与乡间古厝遥相呼应的美丽画面。

原来,由闽清县委宣传部、闽清县文化体育和旅游局主办,由闽清县文化馆等单位协办的“游古厝,赏非遗”——2019年闽清县传统文化进古厝展演活动在这里举办。“我们

这个活动从11月底开始到明年的1月底,持续三个月时间,一共安排了五场传统文化进古厝展演活动,今天这里是我们的第一场活动。”该活动相关负责人介绍到。而接下来的几场活动将在坂东镇四乐轩、梅溪樟洋村古厝、塔庄连宅古厝、“梅城印记”古街等四个地方举办。

据悉,当天,除了古厝走秀外,还安排非遗图文展板展示和精彩纷呈的传统民俗文化演出。“活动的举办是为了进一步保护好、利用好、传承好闽清古厝、梅邑文化及非物质文化遗产,大力宣传古厝文化,提高保护非遗意识,为迎接2020年将在福建福州举办的第44届世界遗产大会造势。”县委宣传部副部长黄勤媛说到。(苏雪容)



闽清县传统文化进古厝展演活动

县教师进修学校附属小学 打造书法特色学校

本报讯 “叮铃铃,叮铃铃……”下课铃声响起,闽清县教师进修学校附属小学内的图书角顿时迎来了许多小朋友。

在笔墨纸砚区,许多小朋友以水为墨,以桌为纸,正聚精会神地挥洒书法。另一旁的图书阅读区,一群小朋友正聚在一起讨论着上一期的《七彩蓓蕾》谁写的作文好,谁的书法写得好……《七彩蓓蕾》是闽清县教师进修学校附属小学自创的内部刊物,它选取各个年级学生优秀的作文作品,以学生抄写的方式编辑成册,“入册必须具备两个条件,一是硬笔书法要好,二是作文写的要好。”该校书法老师罗晖介绍到。“我们每学期两期,每期推出后一个班发一本让学生们观摩互相学习,这不仅可以锻炼学生的书法能力,还有助于提高他们的写作水平。”该校校长林建杰说到。

除了《七彩蓓蕾》外,县教师进修学校附属小学还有一份自编的校本写字教材,每周一节书法课,同时利用中午午间时间组织学生练习书法,把书法列入期末考试

中,并且在每学期举办一次全校性的书法比赛,在春节组织学生写春联等活动。“我们不仅学生要学,老师也要学,营造人人学书法的浓厚氛围。”罗晖说到,据悉,该校的老师和学生一样,每周都有一次书法作业。

“我们学校只做三件事:‘写好字,读好书,做好人’,通过书法,发展学生其他方面的能力,与校训结合起来。写字读书与做人一样,如果你的笔划力透纸背说明你做事比较认真,如果笔划都是浮在纸面上,说明你就比较粗心浮躁。”林建杰说。

“书法可以让我静下心来,锻炼我的审美能力……”该校六年(3)班的刘盈垠同学说。

据了解,县教师进修学校附属小学全校学生仅七百多人,但在去年的毕业考试中,该校的语数英三科成绩都位列全县第一。2017年该校获福建省汉字书写教育特色学校称号。建校以来,该校获得县、市、省全、国各种奖项百余项。(苏雪容)

开展“11·25 消除对妇女的暴力国际日”主题宣传活动

本报讯 为进一步增强广大妇女反家暴意识,倡导全社会共同树立反对家庭暴力理念,共同创建平安家庭,携手建设平安、稳定、和谐的闽清,11月25日,以“反对家庭暴力 创建平安家庭 建设平安闽清”为主题的“11·25消除对妇女的暴力国际日”主题宣传活动在闽清县乃裳广场举行。

活动现场,工作人员和青年志愿者向过往民众发放材料,宣传相关法律法规,为妇女群众答疑解惑。另外,现场还邀请了闽清县一村(社区)一法律顾问——福建麦博律师事务所律师黄夏冰,为现场民众普及关于反对家庭暴力方面

的法律知识。黄夏冰通过浅显通俗的案例,深入浅出的阐述了家庭暴力的危害,鼓励让更多的妇女拿起合法的武器,向家庭暴力宣战,保障自身合法权益,营造了拒绝家暴、反对家暴的浓厚氛围。

现场共发放“反对家庭暴力、防艾滋病、禁毒、防邪防邪、平安三率”等“平安家庭”创建相关内容的宣传册及折页2000余份,接待妇女群众关于维权问题咨询30余次。

据了解,近年来,县妇联以“平安家庭”创建活动为抓手,组织开展婚姻家庭纠纷预防化解工作,引导每一个家庭成员践行学法用法、依法维权,预防因经济

压力、家庭矛盾、重大疾病等原因引发家庭暴力、虐待、遗弃、伤害等案(事)件。

此外,县妇联还深化拓展平安建设的深度和广度,积家庭“小安”为社会“大安”,切实增强妇女群众的获得感、幸福感和安全感,助力更高水平平安闽清建设提质增效,提档升级,助力新时代闽清发展建设。

活动由县委政法委、县委文明办、县妇联主办,县法院、县司法局、团县委、县疾控中心承办,梅城镇妇联、梅城镇司法所协办。

(黄金燕 缪米米)

南方的冬日阳光

冬日,北方的仙境是海市蜃楼,南国的凡尘仍绿水青山。虽然小雪已过,南国的日子还是温暖如夏,没有朔风凛冽,没有大雪纷飞,依然是蓝天白云,依然是绿树鲜花,仿佛是季节忘记了轮回,时光忘记了流动。

11月24日,山里人一行22人,翻越神谷景区一观音岩一虎陀山一三洋村一林洋水库一神谷景区,在岁月的笔记本中,又写下难忘的一笔。

山高不高?有1700多级台阶在那里!景美不美?冬日斑斓色彩山林底色还是青翠欲滴,七彩的朝阳透过树梢,点缀着林间的奇石怪石。踏着1700多级台阶,尽情呼吸山中带着清香气息的空气,来到背靠巍峨虎陀山,面向浩瀚闽江,风光迤逦的观音岩。

看阳光映照下的山顶,巍峨依旧,望山脚高楼鳞比节次,一马平川,唯有一个拼音可以概括“qi”,更何况这里还有“滴水甘露”“田螺姑娘”等神奇的传说……

稍事休息片刻后,沿观音岩寺后小路继续登山。山高境更幽,林鸟不

怯人。我们这一伙“不速之客”的来临,林间的鸟儿此起彼伏的欢叫着,像在欢迎我们的到来。林间的一棵树,一片叶,一朵花,一块石头,一只蝴蝶,一束光线……都充分展示它们的精彩,让我们踌躇留恋不前。在冬日暖阳中行走在山中,少了平日里的吵闹,多了一丝祥和与宁静,喘口气、留点汗,少了许多无奈与纷争。

静默中,我们登顶虎陀山。风景在等人,还是人来才有风景?在虎陀山上,那一株松树,敞开臂膀,安静的伫立在那里,来过多少人,又等来我们这伙人。借驴友的话说,山里人部落的妹子爬的山上得树,个个“轻功”卓绝。不知道这是自然的奇迹映衬了妹子的美,还是妹子们给这鬼斧天工的奇迹增添了几分色彩。

即使在南国,冬天还是不忘捎点

礼物给山行者,穿行在去三洋的路上,这里一株,那里一片的枫树、银杏……叶子一片一片地往下落,铺了满满的山路,轻轻地踩上去感觉软软的,还发出沙沙地声响。它们似乎要把积蓄一年的激情统统献给了行者,令人不能不挑拣那一枚枚饱满满意的红叶,把它夹在日记簿里随同梦一起珍藏。也令人寸寸在那转角路旁,沐浴那萧萧落叶。还有,山路旁,山坡上,挂着一串串令人垂涎欲滴的野果,不用采摘就把清香弥散在行者的

心中,让人把这清冽浓郁的冬之韵味储藏藏在梦里、在画里,时间愈长,这味道也就愈浓烈,愈久远……

徒步心随景动,让人的心路更宽广。那山风、飞鸟、悠闲的牛羊,再看看天瞅瞅地,拍拍小花追追蝴蝶,还有那暖暖的阳光,已经足以让人乐此不疲、留恋不已。

日子过得再平常,工作忙得再疲乏,都算不上什么的,只要你记得上山,看看天、看看云、看看那冬日阳光。(山里人)



闽清县传统文化进古厝展演活动

汉语考试热 泰国近8000青少年同考YCT

据福建侨报 泰国孔敬大学孔子学院11月17日迎来大规模的YCT考试(Youth Chinese Test, 中小学生学习汉语考试),7859名学生参加。

从远至巴蜀府的阿育塔亚天主教学校,到距离孔院仅几百米的孔敬大学附属小学,以及孔敬学院本部及下设的23个考点同时开考,500人以上考点7个,千人考场2个。

参加YCT考试的学生,由于年龄较小,很多由家长陪同而来。来自乌隆府的考生安安出生于华裔家庭,年仅12岁,受父母的影响,已经学习了4年汉语。这次考试,她妈妈早上6点便把她送到孔子学院参加YCT四级考试。安安的妈妈说,看到自己的孩子喜欢学习汉语,比什么都重要。

“汉语学习要从娃娃抓起”已是泰东北地区很多中小学教学负责人的共识。孔敬大学孔子学院于2012年开始设立汉语考试考点,7年内建立了38个分考点,遍及泰东北地区13个府。2016年起,更是一项成为全泰最大汉语考试考点,连续多年蝉联泰国汉语考试数量第一。尤其近两年,在泰国汉语学习持续升温、学生低龄化日趋明显的大背景之下,当地院校纷纷要求设立考点,2018-2019年,就新增考点13个。(胡琳)

印尼归侨讲述华校历史 上世纪南洋著名侨校:华中与巴中

据福建侨报 位于印尼首都雅加达的中华中学(简称“华中”)和巴城中学(简称“巴中”)是上世纪地名印尼的爱国华侨学校。

两校学子除当地和瓜哇各地的外,更有苏岛、廖内、邦加、勿里洞、东及西加里曼丹、苏拉威西,甚至远在马鹿群岛的安汶、TER-NATE等地的学子负笈而来,仅这就足以证明两校在印尼华侨心目中的地位。

它不但为印尼、而且也为中国乃至世界各地培育了众多有作为、有贡献的人才。

今年是中国创办80周年,巴中创办74周年。作为巴中生,为什么要两校并提,写这篇纪念文字?

翻看两校校史可知,许多热心侨教事业的侨贤身兼两校的校董,例如华中董事长郭毓秀先生又是巴中董事,两校领导层以及专业教师都是祖国南来矢志开拓中华文化教育的先贤,好多老师两校兼课,例如温祥祥老师,甚至两校的毕业生互到对方学校任教,例如徐敬能学长;好多同学曾在华中又到巴中学习,或同胞兄弟姐妹既有华中生又有巴中生。

1956-1957年是印尼华校发展的鼎盛时期,许多华中、巴中毕业生从事华侨教育工作而成为同校同事;回国热潮中同船归国,同校升学,走上工作岗位后在同地生活,更有的喜结连理。

中国广州、福州、湛江三地的校友会是由两校同学联合组成。北京、南京等各有校友会的城市,经常联合开展联谊互助活动。

我和同学们都记得,上世纪50年代雅加达华侨总会庆祝国庆等大型活动,都是在华中大操场或大礼堂举行,以两校为主表演团体操、歌舞等。两校可谓是亲密无间的姊妹校。下期将记述两校为西加里曼丹华侨教育作贡献的史迹。(贝仲敏)

域外传真

教,例如徐敬能学长;好多同学曾在华中又到巴中学习,或同胞兄弟姐妹既有华中生又有巴中生。

1956-1957年是印尼华校发展的鼎盛时期,许多华中、巴中毕业生从事华侨教育工作而成为同校同事;回国热潮中同船归国,同校升学,走上工作岗位后在同地生活,更有的喜结连理。

中国广州、福州、湛江三地的校友会是由两校同学联合组成。北京、南京等各有校友会的城市,经常联合开展联谊互助活动。

我和同学们都记得,上世纪50年代雅加达华侨总会庆祝国庆等大型活动,都是在华中大操场或大礼堂举行,以两校为主表演团体操、歌舞等。两校可谓是亲密无间的姊妹校。下期将记述两校为西加里曼丹华侨教育作贡献的史迹。(贝仲敏)

今年是中国创办80周年,巴中创办74周年。作为巴中生,为什么要两校并提,写这篇纪念文字?

翻看两校校史可知,许多热心侨教事业的侨贤身兼两校的校董,例如华中董事长郭毓秀先生又是巴中董事,两校领导层以及专业教师都是祖国南来矢志开拓中华文化教育的先贤,好多老师两校兼课,例如温祥祥老师,甚至两校的毕业生互到对方学校任教,例如徐敬能学长;好多同学曾在华中又到巴中学习,或同胞兄弟姐妹既有华中生又有巴中生。

1956-1957年是印尼华校发展的鼎盛时期,许多华中、巴中毕业生从事华侨教育工作而成为同校同事;回国热潮中同船归国,同校升学,走上工作岗位后在同地生活,更有的喜结连理。

中国广州、福州、湛江三地的校友会是由两校同学联合组成。北京、南京等各有校友会的城市,经常联合开展联谊互助活动。

我和同学们都记得,上世纪50年代雅加达华侨总会庆祝国庆等大型活动,都是在华中大操场或大礼堂举行,以两校为主表演团体操、歌舞等。两校可谓是亲密无间的姊妹校。下期将记述两校为西加里曼丹华侨教育作贡献的史迹。(贝仲敏)

闽清县自然资源和规划局 2019年11月27日

竞标公告

我司受闽清县二轻工业总公司委托,对闽清县二轻工业总公司店面出租项目进行公开竞标,现欢迎国内合格的竞标商家前来提交密封的竞标文件。

1. 竞标项目名称:闽清县二轻工业总公司店面出租(详见《竞标项目一览表》)
2. 竞标文件购买时间、地点:2019年12月9日至2019年12月13日,每天上午9:00~12:00,下午15:00~17:00(节假日不休)到福州市闽清县梅城镇滨溪路佳境169号502单元领取招标文件。
3. 评标办法:根据各竞标人的报价情况,以报价最高且符合报价规则者定为中标人。
4. 投标保证金的提交
- 3.1. 投标保证金提交的时间:投标截止时间之前。
- 3.2. 投标保证金提交的金额:人民币20000元/间(贰万元整)其中(22-3为人民币10000元/间(壹万元整))。

- 3.3. 投标保证金提交的方式:应在投标截止时间之前以电汇或银行转账的形式,从投标人所在地银行的投标人商家基本帐户汇达本项目指定账户。
5. 投标文件递交截止时间和开标地点:2019年12月19日09:30(北京时间)。投标人应在在此之前将密封的投标文件送达福州市闽清县二轻工业总公司二层会议室。
6. 逾期送达的或不符合规定的投标文件将被拒绝接受
7. 以上如有变更,我公司将通过下列媒体通知,请各潜在报价人及时关注:闽清县二轻工业总公司公告栏及梅城报。
8. 联系方式: 招标人:闽清县二轻工业总公司 地址:闽清县梅城大街22号 联系人:陈先生 联系电话:15377933085 招标代理机构:福建博旺工程管理有限公司 地址:福州市闽清县梅城镇滨溪路佳境169号502单元 联系人:刘先生 联系电话:15606015577

合同包	店面编号	招标内容	月租金最低限价(元/月)	租赁期限(年)	投标保证金(万元)
1	梅城大街22-3	详见第二章竞标人须知	3600	3	1
	梅城大街22-4		5000	3	2
	梅城大街22-5		4500	3	2
	梅城大街22-6		4500	3	2

合同签订日期:竞标成交后,承租人在3日内与业主签订合同,并按规定递交履约保证金。
租金支付方式:每月按时缴交,租赁期为3年,次年租金比前一年租金递增5%。

闽清县自然资源和规划局 国有土地使用权拍卖出让公告

梅自然告字[2019]015号

经闽清县人民政府批准,闽清县自然资源和规划局决定以拍卖方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:2019006;宗地面积:6.1839公顷;宗地座落:梅溪镇上埔村闽清职专北侧;出让年限:70年;容积率:大于1并且小于或等于1.928;建筑密度(%):小于或等于30.4;绿化率(%):大于或等于30;建筑限高:小于或等于80;土地用途:普通商品房;约定土地条件:现状净地;保证金:7500万元;起始价:30600万元;加价幅度:50万元。

二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。申请人应具备的其他条件:在本县辖区内仍有欠缴土地出让价款的、曾有放弃竞得标的造成违约的及纳入法院失信被执行人名单的单位和不得参加竞买。

三、本次国有土地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人,并设有保留价。

四、本次拍卖出让的详细资料 and 具体要求,见拍卖出让文件,本公告内容与出让文件不一致的,以出让文件为准。申请人可于2019年12月10日至2019年12月17日到闽清县梅溪镇锦绣闽江11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2019年12月10日至2019年12月17日到闽清县梅溪镇锦绣闽江11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心向闽清县公共资源交易服务中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2019年12月17日16时00分。经审核,申请人按规定交纳投标保证金,具备申请条件的,闽清县公共资源交易服务中心将在2019年12月17日17时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权拍卖活动2019年12月18日10时00分在闽清县梅溪镇锦绣闽江11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心进行。

七、其他需要公告的事项:

1. 宗地2019006中地块一要求:1.0<容积率≤2.0(1000㎡≤商业建筑计容积率≤6000㎡)商业用途年限为40年,建筑高度≤80米;地块二要求:1.0<容积率≤1.5,建筑高度≤48米;其它规划要求详见县自然资源和规划局《关于梅溪镇上埔村鹿池小区宗地一出让规划条件》文件。

2. 公开出让佣金收取方法:若成交,则向受让人收取固定佣金3万元。

八、联系方式与银行帐户
联系地址:闽清县梅溪镇锦绣闽江11幢四楼闽清县公共资源交易服务中心
联系人:张先生 陈先生
联系电话:0591-62300696 62301373
开户单位:闽清县公共资源交易服务中心
开户行及帐号:①中国银行股份有限公司闽清支行 418275045428 ②中国农业银行闽清支行 13185101040018163 ③中国工商银行闽清支行 1402050129601053806 ④中国建设银行股份有限公司闽清支行 35050161690700000345 ⑤中国邮政储蓄银行股份有限公司闽清支行 935000010009978940 ⑥福建海峡银行支行 100056136060010001 ⑦浙江稠州商业银行股份有限公司福州闽清支行 35501012010490000057